

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Город Тайга, Тайгинского района, Западного края.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИКа

16
сентября
1935 г.
№ 74
(670)

Молотить круглые сутки, в любую погоду

Более 20 тысяч гектаров земли уполномоченные скосенного хлеба еще не обмолочено. Лишь незначительная часть хлеба находиться в скирдах, остальная же в суслонах. Из за обмолота в большинстве колхозов задерживается и окончание хлебопоставок.

Обмолот в районе проходит явно неудовлетворительно. Многие молотилки больше стоят, чем работают. Руководители колхозов не поняли важнейшее указание партии и правительства о том, чтобы организовать на току образцовый порядок. А порядок этот можно организовать только при том условии, если машинисты жалуются на току.

Лучшие машинисты Кущенко Афанасий (колхоз им. Эйхе) и Яныкин (колхоз "Верный путь") намолачивают по 17—18 тонн за смену именно потому, что они являются подлинными хозяевами на току, потому, что они организовали порядок у своих молотилок, не допускают переброски работников молотильной бригады на другие работы.

А вот в колхозе "Красное знамя", Литвиновского сельсовета молотильной бригадой распоряжаются все кому не лень — и председатель колхоза т. Сальников, и бригадиры, и раз

ботают что решает сейчас успешное завершение хлебопоставки. Каждую молотилку загружают на полную мощность! Молотить круглые сутки, в любую погоду!

Колхозы, выполнившие годовой план хлебопоставок на 15 сентября 1935 г.

"Верный путь", Поломошинского сельсовета — пред. колхоза тов. Иваньев.

"Красная гвардия", Поломошинского сельсовета — пред. колхоза тов. Михалев.

"Красный яр", Щемиловского сельсовета — пред. колхоза тов. Щербинин.

Имени М. Горького, Щемиловского сельсовета — пред. колхоза тов. Окулов.

"Ударник", Щемиловского сельсовета — пред. колхоза тов. Мезин.

"Доброволец", Н-Яшкинского сельсовета — пред. колхоза тов. Мотоласов.

"Свободный труд", Н-Яшкинского сельсовета — пред. колхоза тов. Мокрушин.

"Заря", Н-Яшкинского сельсовета — пред. колхоза тов. Оленев.

"Пролетарская победа", Вотиновского сельсовета — пред. колхоза тов. Баранов.

Имени 17 партсъезда, Вотиновского сельсовета — пред. колхоза тов. Пчелин.

Имени Калинина, Таловского сельсовета — пред. колхоза тов. Онушко.

"Заря Тайги", Таловского сельсовета — пред. колхоза тов. Помыткин.

Всего выполнили годовой план хлебопоставок 18 колхозов.

Большеямские руководители с другом саботажниками хлебосдачи

Колхоз им. Куйбышева, Б-Ямского сельсовета выполнил план хлебопоставок на 22 проц.

Руководители колхоза, чтобы оправдать свое безделие, начали изобретать разные "объективные" причины:

— Хлеб сырой, на пункте не принимают, — разводят руками председатель колхоза Некрасов.

Действительно, во 2-й бригаде на молотильном току около 4 дней лежит ворох пшеницы более 8 тонн. Сыре зерно разбросано повсюду — и в деревне, и на токах. В деревне имеется сушилка, но она бездействует потому, что завхоз По

мытина не позаботился обеспечить сушилку дровами.

Кулацкая подрывная работа Помыткина оказывается не только в этом факте. Он вместе с кладовщиком Тимофеем умышленно ссыпает сырое зерно в амбары, вследствие чего сгноили около 80 центнеров хлеба, 65 центнеров ржи покрылось уже плесенью.

Не знаем своего заработка

При полной нагрузке молотилка МК-1100 может дать до 15 тонн в смену. А наша молотилка № 15 дает только 5-6 тонн за смену. Получается это потому, что руководители колхоза "Красное знамя", Литвиновского сельсовета (председатель Сальников) сами тормозят работу на молотьбе: то срывают людей, то не обеспечивают машину снопами.

Намолоченный хлеб с тока отправляется без веса. Мы даже не знаем количество намолочено, го зерна и, стало быть, свой заработок.

Бытовые условия работников молотилки не выносимы. Машинисты и трактористы не имеют возможности даже отдохнуть в тепле. В тракторной будке ежедневно ночует человек 25-30 колхозников, а мы вынуждены спать под открытым небом.

Машинист молотилки МК-1100 Гончаров. Трактористы: Вадредская, Мелков.

Хлеб в амбары ссыпается без всякого учета и сам кладовщик Тимофеев не знает сколько у него хранится хлеба.

Хлеб разбросан по всей деревне. В кантоне колхоза находится без всякой охраны огромная куча ржи. Этот хлеб лежит уже 20 дней, он весь заплеснился и испортился.

Все это творится на глазах у председателя колхоза Некрасова. Не мог не заметить эти факты и председатель сельсовета Чикин. Эти руководители делают сушки и вывозят зерна целиком перед доверили завхозу Помыткину, который оказался кулаком торговцем, в прошлом имевшим большой кожевенный завод.

Этот непримиримый враг колхоза всеми силами срывает хлебозаготовки, гноит хлеб и снижает доход колхозников. Полнейшая потеря классовой бдительности большеямских руководителей привела к огромным потерям зерна. На каждом убранном гектаре 25 проц. зерна валяется в виде неподобраных колосьев. Сбором колосса никто не занимается.

Выездная редакция "Сталинский путь" разоблачила кулацких саботажников в колхозе им. Куйбышева, но руководители Б-Ямского сельсовета настолько с ними сдружились, что не осмелились принять необходимых мер по материалам газеты. По уборке и хлебопоставкам этот колхоз является по-прежнему самым отстающим.

Бригада «Сталинско го пути»: Глазунов, Каменский, Емельянов, Пупов, Транин, Липницкий.

У молотилки образцовый порядок

Прежде чем приступить к работе, машинист сложной молотилки № 16 Яныкин четко расставляет силы своей бригады. Он не допускает переброски работников с молотилки на другую работу, чувствует себя хозяином агрегата.

Твердый порядок рабочего дня дало возможность Яныкину ежедневно перевыполнять нормы выработки. Вместо 10 тонн за смену, он намолачивает по 14-15 тонн, а за 7 сентября намолотил 16 тонн, 8 сентября — 17,9 тонн.

Прямо из под молотилки зерно везет на

Солонщиков нарушает устав колхоза

Общее собрание колхоза "Правда" (Поломошное) установило норму на вязке 300 снопов. До 1 сентября начисление трудодней производилось из расчета этой нормы.

После 1 сентября председателю колхоза Солонщикову показалась эта норма низкой. Без разрешения общего собрания он отдал распоряжение счетоводу Серкову начислять трудодни из расчета нормы 400 снопов.

Гущин, Хандешин,

В колхозе „Память Кирова“ выросли арбузы и дыни

Бахчеводством колхоза „Память Кирова“ стал заниматься с 1930 г. Первые два года арбузы и дыни в колхозе не вызревали. Но главный инициатор колхозного бахчеводства—председатель колхоза тов. Алмаев не унывал. Из несозревших арбузов и дынь он выбирал самые спелые и искусственно на окнах в комнате их дозревал. Потом, на следующий год семенами искусственно дозретых арбузов и дынь, тов. Алмаев вновь засаживал огород. Таким образом на третий год удалось получить семена, которые дали блестящие результаты. С тех пор, то есть с 1932 г. колхоз ежегодно получает обильные урожаи арбузов и дынь.

Площадь, которая отведена в колхозе под бахчу невелика, всего какихнибудь 0,15 гектаров. Однако этот, незначительный по размерам, участок дает колхозу большой доход. Еже годно колхоз продаёт арбузы

зов и дынь на 5—6 тысяч рублей. Кроме этого не одну тонну расходует на общественное питание и раздает по трудодням колхозникам.

— Как вы ухаживаете за своими бахчами?

— В наших северных и лесных местах, — говорит тов. Алмаев, — уход за бахчами нужен несколько иной, чем в южных и степных районах. Место для бахчи мы выбрали на солнцепеке, хорошо его каждый год ухаживаем, весной обильную поливаем.

Видя, какой доход и пользу приносит колхозу бахчеводство, колхозники стали сажать арбузы и дыни в своих личных огородах. И тоже получают хороший урожай.

Сейчас тов. Алмаев готовит диаграммы и экспонаты бахчеводства на районную и краевую сельскохозяйственные выставки.

В. К-ов.

Арестована шайка воров хлеба

Сообщение прокурора

8 сентября органами НКВД раскрыта группа лиц, занимавшихся хищением зерна с токов совхоза № 320 и у проезжающих с хлебом на заготовительный пункт колхозников.

Группу воров возглавлял кулак Тарташев Александр, ранее сужденный. Последнее время Тарташев работал сторожем Тутальской больницы. Вверенную ему больничную лошадь он использовал для вывозки похищенного хлеба с токов совхоза № 320.

К охране хлеба в совхозе № 320 был допущен сбекавший из колхоза, не имеющий никаких документов

Подымов Андрей. Последний в ночное время насыпал хлеб в мешки и вывозил его вместе с остальными участниками хищической группы с токов совхоза на пасеку близ ст. Тутальской.

Этот факт свидетельствует о том, что руководство совхоза № 320 допустило исключительное ротоство, доверив охрану зерна жуликам и бандитам.

Участники хищения социалистической собственностии арестованы, часть похищенного хлеба изъята. Следствие по делу будет закончено в ближайшие дни. Прокурор Тайгинского района Смирнов.

СВОДКА о хлебоуборочных работах по Тайгинскому району на 10 сентября 1935 года

№ по порядку	Название сельсоветов	Скошено га	В пропенках к плющади посева зерновых	Связано проп. к скоп.	Засыпано проп. к скоп.	Обмолочено проп. к скоп.
1	Березовский	2042	100	78,9	33,1	26,9
2	Борисовский	292	100	98,4	67,5	53,0
3	Ботиновский	202	100	100	66,5	51,2
4	Итикаринский	1431	100	100	48,9	37,2
5	Моховский	2578	100	89	71	58,1
6	Н-Ишкенский	1152	100	82,5	48,4	47,3
7	Яшкинский п.с.	117	100	73,7	63,5	42,3
8	Дубровский	1424	99,9	85,6	52,3	50,7
9	Красносельский	2475	92,1	98,3	45,6	37,6
10	Поломошинский	2264	90,1	92,9	76,1	72,3
11	Пашковский	1420	87,7	88	37,3	25,9
12	Шемаловский	1094	86,6	85	52,6	44,5
13	Колмогоровский	2226	85,5	87,4	46,4	46,4
14	Власковский	2468	84,4	83,5	37,6	27,9
15	Таловский	983	84	93,6	62,9	46,5
16	Северский	1454	78,9	81,3	31,9	22,6
17	Н-Тайменский	2372	78,7	88,8	35,3	34,2
18	Бородавский	534	75,1	88,2	50,7	46,2
19	Литвиновский	1689	74,2	85	37,1	35,7
20	Ботьевский	1120	72,5	92	35,5	26,7
21	Пачинский	1808	68,7	86,5	48,8	48,3
22	Н-Романовский	2069	60,7	82	61	46,3
23	Б-Ямский	1473	59,5	92,2	63,3	54
Итого по кр. сектору		34929	81,9	87,6	49,6	42,4
по совхозам		2165	51,1	85,2	45,7	29,2
Всего по району		38115	78,9	87,7	48,3	41,1

Советская школа вступает в новый этап работы

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об организации учебной работы и внутреннего распорядка в школах, мы педагоги и учащиеся встречаем с великим чувством радости.

Прорабатывая этот ценный документ, мы в каждом слове видим мудрость и великую заботу тов. Сталина и его соратников. Много говорят о детях, о школе. Словом наши вожди побывали в наших школах—с такой проразительной точностью указали они нам на недостатки работы школ. В данном постановлении каждое слово—ценный вклад в практику работы школ. Оно дает правильный путь воспитания детей. Постановление дает истерпевшим указания об укомплектовании классов. Что у нас до этого было? Родители до 1 октября ведут своих детей в школу, обвязывая свою задержку всяческими обоснованными причинами, что нарушило всякую плановость занятий. Теперь

этому положен конец.

Постановление Совнаркома отвергает существующий метод испытаний "индивидуальные вопросы". При существовании подобного порядка, учитель мог всегда показать свой класс знающим пройденную программу. Но зато ученик мог мало знать. Установленная продолжительность учебного года, уроки, продолжительность перемены и учебного дня, единый принцип составления расписания, школьный устав, форма ученической одежды—все эти мероприятия обес печивают большевистский порядок в школе, поднимут еще на одну ступень нашу дорогую школу. Новый документ в руках всего учительства должен быть стимулом борьбы за высокое качество коммунистического воспитания наших советских детей. Школа вступает в новый этап своей работы.

Директор школы № 3 Шилов.

Открытая продажа учебников

С 15 сентября, согласно решению Совета народных комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) от 7 августа, назначается открытая продажа стабильных учебников для начальной, полной средней и средних школ.

До сих пор эти учебники находились в школах только в порядке распределения. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении резко осудили бывшую систему распространения учебников.

Открытая продажа учебников непосредственно потребителям, а не через кооперацию и школу. Так указано в постановлении Совета народных комиссаров СССР и ЦК.

Для того, чтобы использовать все имеющиеся в школах и на руках у населения фонды стабильных учебников, на книготорговой системе Когиза и кооперации возложена обязанность также и покупки стабильных учебников по пониженным ценам.

С 15 сентября книготоргующие организации встретят потоки нового потребителя—школьников, которым они должны будут вести культурную советскую торговлю учебниками.

Ново-Романовское сельПО, как оно есть

— Магазин сельПО сегодня закрыт? — спрашиваю продавца Н-Романовского сельПО тов. Соловьеву.

— Нет, пойдемте открою — заторопился продавец.

Этот разговор был в конце сельПО. В этот день продавец в магазин не являлся до 12 часов.

Почему не торгует магазин, продавец Соловьев обяснил очень просто.

— Все равно в магазине нечего делать, никаких товаров нет.

И действительно, в магазине пусто. Стоит несколько ко десятков чайных стаканов, заросшие пылью, в ящике валяется немного конфет. На полке лежит 6 ящиков кофе и вместе с ними две пачки мыльного порошка для бритья. Вот

весь ассортимент. В магазине грязь, пол не мыт не сколько месяцев.

Как узнал я от продавца, сельПО несколько дней не торгует и хлебом.

— А как же сами питаются? — спрашиваю продавца.

— Колхоз выручает — не охотно отвечает продавец.

Здесь, как в капле воды, видна бездеятельность правительства сельПО.

Н-Романовское сельПО не исключение. Так же безобразно работают и многие другие.

Нас интересует одно, чем же занят райпотребсоюз, почему не принимает никаких мер по улучшению оперативной торговли, по обслуживанию уборочной кампании?

Н. Соловьев

Об отрезке от совхозов Западно-Сибирского края неиспользуемых ими земель и об увеличении за этот счет земель колхозов

Постановление Совета народных комиссаров Союза ССР

Совет народных комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Утвердить решение Западно-Сибирского крайисполкома о прирезке колхозам неиспользуемых земель совхозов, установив размер прирезки 581047 гектаров, в том числе:

от совхозов Молочно-Мясного треста 326910 гектаров, от совхозов Зернотреста 203563 гектара, от совхозов Овцевтреста 49924 гектара, от совхозов Свинотреста 650 га.

2. Обязать Западно-Сибирский крайисполком закончить прирезку земель от совхозов к колхозам к 1 октября 1935 года с тем, чтобы

За высокий урожай 1936 года

Своевременное и полное выполнение плана вяблевой вспашки—важнейшая предпосылка высокого урожая будущего года.

Ход вяблевой пахоты заставляет быть серьезную тревогу. Пашковский, Северский, Таловский и Вотиновский сельсоветы не вспахали и еле-еле ни одного гектара. Ничтожное количество зяби вспахано в Березовском, Иткаринском и Поломошинском сельсоветах. Из 17,5 тысяч га по плану на 10 сентября вспахано всего лишь 2,5 тысячи га—14,5 проц. пла-

ти. Многочисленные сигналы из колхозов говорят о том, что кое где игнорируют требования агрономов. Вспашка производится на глубину 5-6 сантиметров (колхоз „Память Ленина“).

Чтобы своевременно выполнить план вяблевой вспашки, нужно прежде всего поднять производительность тракторов. Каждый тракторист должен помнить, что вябловая пахота является заключительным этапом соревнования за переходящий мандат. На краевом слете трактористов ударников 20 октября поедут те трактористы, которые сумеют завоевать и удержать переходящий мандат.

На ряду с полным использованием тракторов, нужно в каждом колхозе на вспашку зяби выделить определенное количество лошадей и людей с расчетом полного выполнения плана вспашки зяби в установленные сроки.

Борется за переходящий мандат

Лучший тракторист второй фермы совхоза № 59 Полехин Лука решил завоевать переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, чтобы 20 октября поехать на краевом слете трактористов ударников.

На вспашке зяди он ежедневно дает на своем тракторе 6-7 гектаров за смену и экономит горючего на 20-30 килограмм. Качество пахоты хорошее. За последний месяц Полехин заработал 600 рублей.

Сотников.

Плохо вспаханные участки забракованы

За плохое качество обработки зяби (пахота с ограждениями на глубину 7-9 сантиметров), районный земельный отдел забраковал 3 гектара пахоты в колхозе „З-й интернационал“, Литвиновского сельсовета и 2 гектара в колхозе „12 лет Октября“, Моховского сельсовета.

Расходы, понесенные на пахоту забракованных участков, отнесены за счет бригадиров тракторных отрядов Ажихина и Мальгиновой.

Повышать теоретический уровень коммунистов

В постановлении ЦК ВКП(б) "О пропагандистской работе на ближайшее время", заслушано: ЦК ВКП(б) считает недопустимой тенденцию некоторых партийных организаций свернуть на лето пропагандистскую работу. Политико-воспитательная работа не может носить "сезонного" характера, а должна вестись систематически на протяжении всего года.

Эти вполне ясные и четкие указания ЦК ВКП(б) в ряде парторганизаций нашего района не выполняются. Особенно плохо по линии учебы проводится в парторганизациях совхоза № 320, Литвиновской МТС, сланцевого рудника, Поломошчинского, Иткаринского, Пачинского сельсоветов и племзавода. Руководители этих парторганизаций не выполняют указаний ЦК. Сталина о повышении теоретического уровня членов нашей партии, сделанного им на 17 партсъезде.

Особо неудовлетворительно обстоит дело с политической грамотностью у коммунистов-одиночек, работающих в колхозах. Такие коммунисты, как т. г. Пчелин (колхоз 17 партсъезда), Колчаков (колхоз "Смычка"), Машина (колхоз им. Литвинова), Сизев (колхоз 17 партсъезда), Костычев (колхоз "Вперед к коммунизму") и ряд других товарищей очень слабо разбираются в вопросах политики нашей партии. Вполне понятно, что если коммунист слабо разбирается в политике нашей партии, то ему трудно бороться за выполнение хозяйственно-политических задач.

Первичные парторганизации

должны немедленно устранить нехватку в паручебе и не допускать срыва занятий. Надо немедленно проверить все политшколы, как в них проходят занятия, правильно ли пропагандисты преподают, все ли коммунисты посещают занятия. Партийные организации должны организовать в каждом кружке по окончанию занятий проверку того, как члены кружка усвоили основные вопросы программы и политики партии, отнюдь не превращая эту проверку в экзамен.

Ни в коем случае в работе школ и кружков не подходит формально, не допускать единого срока окончания программы, а строго придерживаться того, чтобы все слушатели хорошо усвоили пройденное. Надо всем слушателям дать ясное понятие и разъяснить, что марксизм у нас вырос и окреп в борьбе с народничеством, как вождем врагом марксизма и на основе разгрома его идеальных положений, средств и методов политической борьбы (индивидуальный террор, исклю чающий организацию массовой партии). Необходимо добиться понимания, что марксизм-ленинизм вырос, окреп и победил прежде всего в борьбе со старыми народниками, а потом в борьбе с меньшевиками и эсерами.

Правильная политическая работа политшкол и кружков обеспечит нам поднятие идеально-политического уровня коммунистов, обеспечит выполнение постановления ЦК ВКП(б) "О пропагандистской работе на ближайшее время".

Голубев.

Покончить с сезонностью

В первичной парторганизации при дирекции леспромхоза имеется шесть коммунистов и два кандидата партии. С мая месяца все коммунисты нигде не учатся. Коммунист Кулешов совершенно оторвался от партийной организации. За два года он ни разу не был на партийном собрании.

Парторг Тимофеев палец о палец не ударил для того, чтобы наладить партийную работу и партийную учебу.

Также плохо обстоит дело с партийным просвещением на участках Хопкино, Кузель и Пихтач. Там тоже коммунисты не охвачены никакой формой партийной учебы.

Коммунистам леспромхоза надо наконец понять, что так безответственно относиться к решениям ЦК о повышении идеально-политического уровня членов партии нельзя.

П.

На VII Всемирном конгрессе коммунистического интернационала тов. Димитров указал, что фашистская диктатура буржуазии — это власть свирепая, но не прочная".

Ярким примером неустойчивости фашистского режима является положение фашистской диктатуры в Германии. Растущее сопротивление рабочих на предприятиях попыткам снижения зарплаты и произволу предпринимателей, рост оппозиции в "рабочем фронте" (фашистской организацией для рабочих) вызывает величайшую тревогу у фашистов. Этим обясняется все увеличивающийся террор против коммунистов, смертные приговоры т. т. Клаусу и Кайзеру за агитацию против фашистского режима.

Но не только сопротивление рабочих заставляет гитлеровское правительство прибегать к чрезвычайным мерам. Растет открытое возмущение со стороны городской мелкой буржуазии и крестьянства, положение которых также ухудшается с каждым днем. Разочарование масс, которым фашисты сузили золотые горы, но приносили новую нищету и лишения, непрерывно увеличивается.

Растет тревога и недовольство политикой Гитлера даже среди членов национал-социалистической партии и особенно среди штурмовиков. Потерпели крушение надежды штурмовиков на то, что их материально обеспечат.

В результате нажима, который производят мелкобуржуазные

На борьбу с фашизмом в Германии

слои населения на национал-социалистические круги, оппозиция до отношению к фашистской диктатуре усиливается в самых различных кругах.

Политика гитлеровского правительства, осуществляемая в интересах наиболее реакционных элит финансового капитала, все более ухудшает положение широких масс населения. В фашистской печати сейчас признается, что финансирование "создания работ"шло на пользу только промышленникам и банкам, в то время как потребители, т. е. в первую очередь трудящиеся массы, получили от этого "мало пользы". Зарплата рабочего находится на уровне самой низкой точки кризиса 1932 г., а "частично и ниже его".

Фашистская печать не спроста говорит сейчас таким языком. Это отражает рост выступлений протеста на предприятиях, выступлений, которые местами принимают уже форму кратковременных забастовок.

Наряду с этим, фашистская печать вынуждена открыто признавать вздорование жизни, что до сих пор запрещалось под страхом заключения в концентрационный лагерь. Правда, газеты за малывают, что в некоторых го-

На партийные темы

Кандидатская группа на бумаге

При райФО имеется кандидатская группа, состоящая из двух членов партии и одного кандидата. Партийный Вострокнутов с первого мая 1935 г. не проводил ни одного партийного собрания группы. Тов. Вострокнутов не знает, где находятся учетные карточки членов и кандидатов партии, не изучает членов группы.

Массовой работы среди сотрудников райФО коммунисты не проводят. Стенная газета не выпускалась с первого мая. Марксистско-ленинская учеба не организована.

Каменский.

Беспечные коммунисты

Коммунисты Поломошчинского сельсовета не проводят никакой партмассовой работы на селе. Коммунист Сафонов за весь период хлебоуборки не был ни разу в полевых бригадах.

Сафонов является ответственным редактором стенной газеты, но до сего времени ни одного номера стенной газеты не выпущено.

Парторганизация решила использовать Сафонова на другой работе и прикрепила его к комсомольской политшколе. За все время Сафонов провел только одно занятие. Комсомольцы не однажды приходили к нему на квартиру и звали его на политзанятия, но Сафонов от этих приглашений отмахивался руками и ногами.

Другой коммунист — директор РКШ Фещенко тоже никакой партийной работы не проводит. От всех общественных нагрузок категорически отказывается, ни одной беседы с колхозниками и колхозной молодежью не провел.

Хандешин, Чернакова.

Вильгельм Пик

Член секретариата Исполкома Коминтерна

родах на рынках уже происходят открытые беспорядки, во времена которых домашние хозяйки выступали против повышения цен. Трудящиеся массы с тяжелой тревогой ждут наступления зимы, которая принесет с собой еще большее ухудшение их материального положения.

Гитлеровское правительство старается подавить растущее возмущение населения с помощью террора. Фашисты разгоняют все организации, не находящиеся под их непосредственным контролем.

Так, например, распущены организации "Стального щита", являющиеся одним из центров "сборищ оппозиционных сил против национал-социализма". Часть их вождей арестована. Католические общинности, ведущие борьбу против стремления Гитлера прибрать к своим рукам церковные организации, подвергаются самому жестокому преследованию.

В первую очередь усиливается террор против коммунистов и всех других антифашистов. Против евреев ведется разгульная травля, устраиваясь еврейские погромы. Этим самым Гитлеру удается отвлечь внимание масс от действительных причин растущей материальной нужды и от подлинных ее виновников — социалистической Германии.

Письма рабочих и колхозников

Не могу получить заработанные деньги

С 1933 года я работаю в совхозе № 320 конюхом. В прошлом году я вырастил 4 жеребенка и в нынешнем году двоих. Все жеребята вполне здоровые.

Недавно я узнал, что по постановлению правительства за каждого выращенного жеребенка мне полагается определенная плата. Обращался по этому вопросу к директору Прасолову. Он говорил:

— Напиши заявление — оплатим.

Чиновник Петрученко срывает снабжение рабочих овощами

Яшкинский кооператив в этом году получил богатый урожай капусты, картофеля и других овощей. Но продать овощи кооператив не может. Яшкинское управление ЗРК отказывается покупать овощи. Кооператив сейчас заговорился, овощи начидают портиться.

Недавно руководители кооператива ставили этот вопрос перед дирекцией цемзавода. Дирекция завода решила: "ни одного килограмма овощей на рынок, все продукты продаются в ЗРК для снабжения рабочих".

Но председатель ЗРК Петрученко не подчинился решению дирекции завода и упорно не хочет наладить снабжение рабочих овощами.

Черников, Орлов, Устинов.

На Тутальском пункте портят государственный хлеб

Сохранность зерна от порчи и хищений на государственных складах — одна из важнейших задач хлебозаготовительной кампании.

Этому важнейшему делу на Тутальском пункте уделяется слишком мало внимания. Крыша нового склада протекает, в складе развились много крыс. Ежедневно можно наблюдать такую картину. Несколько женщин под полом собирают в мешки грязное зерно. Половина зерна впадает в землю.

Заведующий пунктом Вертиков и управляющий заготовкой Дурманов видят эти безобразия, но относятся к ним, как к самому обыденному явлению.

Г. Г.

Плохо охраняется колхозный урожай

Заявление написал. Но директор потребовал другое, более точное и с подписью управляющего фермой. Подал я другое заявление, но по этому заявлению при читающиеся деньги до сих пор не выдают.

Обращался я и в парторганизацию и в профсоюз, но они мне не помогли. Надеюсь на помощь газеты "Сталинский путь".

Леонов Степан (конюх фермы № 2 совхоза № 320).

За полгода получил три газеты

Бездействие плохое поставлено охрана урожая в колхозе "Заряния", Литвиновского сельсовета. Об'ездчик поле Воробьеву дали лошадь самую плохую, на которой не возможно ездить и при том правление колхоза Воробьев в большую часть времени использует на других работах. В результате урожай остается без охраны.

Скот в колхозе пасется без надзора. Из-за этого потравлен колхозный урожай овощей. А виновников этих безобразий в колхозе найти не могут.

Кохозинин.

За полгода получил три газеты

В апреле я выписал газету "Большевистскую смену" и "Комсомольскую правду" на 6 месяцев. За пять месяцев получил только три газеты "Большевистскую смену".

Зав. газетным отделом яшкинской почты Земцов на moi жалоба отвечает:

— Примем меры, газеты будут доставляться.

На деле же ничего не делается, до сих пор газеты не доставляются.

А. Воронин.

По следам писем

За средними цифрами не видят отстающих

Из Щемиловского сельсовета сообщают, что по замечке "За средними цифрами не видят отстающих" о срывае пятидневных заданий хлебопоставок в колхозе им. Грядинского меры приложены. В отношении бригадира Ощепко во возбуждено ходатайство перед райЗО о снятии его с работы.

Корчуганов срывает доставку газет

Опубликованная заметка в газете "Сталинский путь" № 69 от 28 августа под заголовком "Корчуганов срывает доставку газет" при расследовании полностью подтвердилась. Корчуганов сняг с работы.

Заметка под заголовком "Наладить доставку почты", помещенная в газете "Сталинский путь" № 69 от 28 августа, подтверждена. На письмо села Еремеево наложено парийное взыскание. Пом. начрайотдела связи Панов.

По неопубликованной заметке "Портят хлеб" мы приняты. На стух колхоза "Химик" Щемиловского сельсовета Рождественский, допустивший потравку хлеба, отработал и понес материнальное взыскание за испорченный хлеб.

Неопубликованная заметка о плохой работе бригадира Кашикова (колхоз "Новый Земледелец" Владислава) подтверждена. За пьянку правление колхоза вынесло Кашикову выговор.

За границей

На пленуме Лиги наций

Выступление Лавалья

13 сентября на заседании пленума Лиги наций выступил глава французского правительства Лаваль, который заявил, что представители Франции в Женеве исключительно поддерживали принцип колективной безопасности. «Этот принцип,—указывал Лаваль,—есть и будет принципом Франции. Устав лиги остается нашим международным законом. Всякое посягательство на женевские учреждения означало бы посягательством на нашу безопасность».

Лаваль выразил удовлетворение заявлением Хора о полной солидарности британского правительства принципам колективной безопасности. Однако, он не упустил при этом случая указать, что заявление Хора знаменует новый момент в британской внешней политике, что раньше этого не было и что британское правительство уже раз не обманывало надежды Франции. «Подобная декларация,—сказал Лаваль,—пред-

(ТАСС).

Трудящиеся капиталистических стран протестуют против войны и фашизма

В Алжире 2500 человек участников на митинге национального фронта. Участники митинга, в которой протестуют против готовящейся войны с Абиссинией.

В портовом городе северной Норвегии—Нарвике, через который производится экспорт железной руды в Германию, 12 сентября состоялась демонстрация против войны и фашизма, организованная комитетом единого фрон-

(ТАСС).

Конференции в Англии, посвященные итогам конгресса Коминтерна

В Лондоне, а также в крупнейших главных портах Англии состоялись организованные комитетами конференции, на которых члены английской делегации всемирного конгресса Коминтерна выступали с докладами о решениях конгресса. Конференции, в которых принимало участие также большое количество рабочих, проходили к коммунистической партии, прошли с большим успехом.

На конференции в Лондоне выступали Поллит, Спринг и Холл. Свыше тысячи рабочих не смогли попасть в переполненный зал. Подобные же конференции состоялись и в Шеффилде, Манчестере и других крупных городах Англии.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

«Садко» достиг широты 82 градуса 32 минуты

13 сентября «Садко», совершивший поход в неизведанные районы Арктики, установил мировой рекорд, достигнув 82 градуса 32 минут северной широты. Установлена глубина 2300 метров, указывающая на приближение начала глубин центра глубоководного полярного бассейна, простирающегося до Северного полюса.

На «Садко» большой праздник. Корабль рассвечены флагами. Троекратный гудок, нарушая безмолвие ледяной пустыни, где не было еще человека, послал радостный привет далекому социалистическому материнству, поздравление с новым рекордом Советского Союза, победой, одержанной большевиками.

Научные работники с энтузиазмом приступили к исследованию скрытых работам на достигнутой точке.

(ТАСС).

Новая железнодорожная ветка

По ходатайству Крайсофпрофа, народный комиссар путей сообщения тов. Л. М. Караваев отдал приказ Управлению Омской железной дороги о строительстве 3-километровой железнодорожной ветки от станции «Озеро-Карачинского» до курорта Карачин.

Ориентировочная стоимость строительства—75 тысяч рублей.

В ближайшие дни Крайсофпроф посыпает представителя в Омск для заключения договора на строительство. (ЗапсиБТАСС).



На физкультурном празднике в Международный юношеский день тысячи юношей и девушек демонстрировали свою готовность к труду и обороне социалистической родины.

НА СНИМКЕ: Живые скульптуры демонстрированные в день 30 августа Новосибирским комсомолом.

Празднование XXI Международного юношеского дня в Москве



ВВЕРХУ—на трибунах мавзолея на Красной площади (справа налево) т. Тухачевский, Молотов, Антипов, Микоян, Рудзутак, Хрущев, Шверник и Филатов.

ВНИЗУ—вооруженный комсомол завода Центрального аэрогидродинамического института (Цаги) на демонстрации. В переднем ряду (слева направо): Исаев Г. А. (пожарный), Никитин В. И. (столяр), Абубекиров О. (слесарь) и Гаврелов Ю. А. (конструктор).

Большечемские обозники

Б-Ямский сельсовет по мобилизации. О финсекции колхозники ничего не знают, есть ли она да же в сельсовете?

Счетовод Лыткин в бригадах и десятидворках не бывает. Он рассуждает так:

— А что мне в бригадах делать, у колхозников денег нет. Такое гнусное руководство пришло к тому, что выполнение плана по Б-Ямскому сельсовету сорвано.

Земеров.

По мобилизации средств работа не проводится

Пачинский сельсовет мобилизации средств не занимается. Счетовод Ерышкин вместо работы плавает, днем не бывает в сельсовете. Председатель сельсовета Бурыхин на этот участок

работы не обращает внимания. Он заявляет:

— Некогда мне заниматься мобилизацией средств, хлеб убирать нужно.

М-и

Не могу добиться результатов

От Литвиновского сельсовета я получил извещение о том, что с меня причитается культсбор 53 рубля. Подал заявление в сельсовет, чтобы меня освободили от уплаты культсбора, так как я не в состоянии его платить. В сельсовете мое заявление лежит несколько месяцев без разбора.

Второе заявление я подал в райфинотдел и тоже никаких общество не получил. Вынужден был сам поехать в Тайгу выяснить. В финотделе со мной разговаривать не стали.

Может быть прокурор поможет мне добиться результатов?

Исаев Сергей Иванович, Мугалово, Литвиновского сельсовета.

«Инициативные» люди

В постановлении правительства определены сроки уплаты сельхозналога по каждому сектору. Руководители Б-Ямского сельсовета проявили свою инициативу, изменили правительственные сроки уплаты сельхозналога и уставили по своему: для хозяйств колхозников первый срок уплаты сельхозналога решением правительства определен 15 октября, а руководители Б-Ямского сельсовета установили 10 октября. Единоличникам сельсоветчики уставили срок уплаты 15 августа вместо 10 сентября.

Инициаторы председатель сельсовета Чинин и счетовод Лыткин за извращение закона должны ответить.

Земеров.

Новости торговли

В магазины сибирьга на днях поступят фарфор-фаянсовая посуда, готовое платье, большая партия кондитерских изделий. Поступает в этом месяце в сибирьге 15 тонн керосина и вагон соли.

На Кузеле рабочие строят для себя дома

На Кузельском участке леспромхоза рабочие участка строят для себя дома. Всего строится 10 домов. В основном рубка домов уже закончена, сейчас производится настилка полов и кладка печей.

Дирекция этого участка оказывает всемерную помощь рабочим, дает материал, лошадей для подвозки необходимого материала.

Зимой рабочие будут жить в собственных домах.

Вор на колхозном току

В ночь на 6 сентября в колхозе им. Литвинова задержан колхозник Зайцев, которому было поручено охранять колхозное зерно и который пытался украдь 20 килограммов этого зерна.

Зайцев предстанет перед судом.

Селькор Сирдеков Я.

Хулиганство

Шофера совхоза № 321 ездят почти каждый день через деревню Иткара. И ни один раз они не проехали без хулиганства. 23 августа шофера повернула машину на лошадь; лошадь испугалась и покалечила 8-месячного мальчика.

В июле месяце были случаи, что шофера машиной убивали скот. Дирекции совхоза нужно принять меры к хулиганам.

Гордей.

СОКИЙ

Журнал

«Колхозник» в широкие массы

КОЛХОЗНИКОВ

В издательстве ЦК ВКП(б) «Крестьянская газета» выходит ежемесячный журнал «Колхозник».

В журнале печатаются рассказы лучших писателей советской страны, из которых активнейшим сотрудником «Колхозника» является наш любимый Горький. Потому что в каждом номере он и другие писатели рассказывают о страшной правде прошлого и о радостях труда наших дней.

Ученые и писатели в своих художественных очерках отображают на страницах журнала наше социалистическую страну и показывают людей, овладевших техникой.

Журнал рассказывает о важнейших вопросах политики партии и советского правительства, организуя борьбу за ее проведение, а также показывает, как живут и борются пролетариат и крестьянин в капиталистических странах.

Наконец, журнал «Колхозник» привлекает лучшие научные силы Советского Союза, академиков и профессоров, чтобы помочь колхознику разобраться в причинах и существе окружающих явлений, помочь ему составить себе правильное, научное представление о мире и его прохождении.

Вместе с тем, научный отдел в понятной и простой форме рассказывает колхознику о новостях и достижениях науки, объясняет научно практику, помогающую нам в борьбе за зажиточную и культурную колхозную жизнь. Журнал богато иллюстрирован. Каждому номеру журнала даются две картины лучших художников.

Необходимо, чтобы журнал «Колхозник» стал нужной и любимой книгой каждого колхозника.

Подписанная цена на журнал «Колхозник» на год — 15 рублей, на 6 месяцев — 7 руб. 50 коп.

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями и письменными.

Подпиську можно также направлять по адресу: Москва 7. Сущевская 21. Изд-во ЦК ВКП(б) «Крестьянская газета».

В сибирьге бракуют, а в райпотребсоюзе продают

Выпекается хлеб из ржаной муки пекарями райпотребсоюза, очень часто недоброкачественный. Этот хлеб сибирьга бракует и не признает. А райпотребсоюз бракованный хлеб вывозит в свою сеть и продает. В столовой ежедневно продается бракованный сырой хлеб.

Этим вопросом нужно заняться горсовету.

Потребитель.

Извещение

Райбюро-советчики и редакция газеты «Сталинский путь» создают 16 сентября с. г., в 6 часов вечера, в помещении редакции, совещание общественных распространителей печати.

Приглашаются на совещание т. т. Лямин (РИК), Батьев (горФО), Малукова (госбанк), Демин («Красный ударник»), Налепцов (артель «Гигант»), Зайцев (магазин № 7 дор. ОРСа), Веронин (магазин № 1 район ОРСа), Виноградов (горсовет), Литвиненко (буфет, станица), Мансаров (леспромхоз), Шатилов (почт), Минина В. В. (райсберкасса), Азенкова, Тазанисова (райОРС хозчасть), Усова С. Г. Ткаченко Н. Д., Снигуренко Е. П. и все вновь выделенные общественные распространители других колхозов.

Редакция газ. «Сталинский путь».

Райбюро союзпечати.

Отв. редактор
В. Натков.